

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

№ 22 (702) || 29-го ЯНВАРЯ 1933 года

ОТВЕТ ТКАЧЕЙ ПЕРЕДОВИКОВ на решение ЦК и ЦКК должна подхватить вся ф-ка АБЕЛЬМАН

Мы, работницы и подмастера 22-25-32 36 и 37 комплектов 2-й смены ткачих ф-ки Абельман, обсудив итоги своей работы за первую половину января, отмечаем, что проводимый конкурс слегка мощный подъем поднятия производительности труда среди работниц ф-ки.

Маша фабрика сейчас близка к выполнению промфинплана на 100 проц. Огделльные дни ее работы дают сверх 100 процентов, но нам на этом успокаиваться не следует. У нас до сих пор великий брак, отдельные работницы делают его в 5-10 раз выше плана. Что это значит? Это значит, что мы поставленные перед нами задачи выполнять не сумеем.

Этого быть не должно. Своей большевистской настойчивостью, мы сумели добиться выполнения плана, так же сумеем добиться и высокого качества продукции.

В ответ на решение ЦК и ЦКК, мы обязуемся в течение февраля месяца нынешнего у нас брак снизить до минимума, обязуемся еще выше поднять производительность труда и этим обеспечим фабрике победу в борьбе за первенство в нашем районе.

Товарищи работники и рабочие, улучшайте качество, поднимайтесь производительность труда!

Новиков, Дмитриева, Зайцева, Базанова, Усова, Степанов, Хлопкова, Чесанова, Быкова, Хромова, Малинникова, Гаврилов, Медведева, Чернецов, Зубова, Валенчева, Тулукова, Дементьева, Каталева, Краснов, Голубева.

УСТРАНЕНИЕМ НЕДОЧЕТОВ В РАБОТЕ ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, УЛУЧШИМ КАЧЕСТВО!

46,83 проц. брака дала ф-ка Абельман в декабре, январь—1-я декада—51,17 проц., 2-я декада—28,80.

Это нетерпимое явление. Ликвидировать брак, поднять на максимальную высоту качество производственной продукции—дело чести текстильщиков.

Участница конкурса текстильщиков

Фото Бутракова



Т. Панкратова А. М. работница ф-ки Свердлова, выполняющая план на 103,7 проц.

В ответ на речь тов. СТАЛИНА и на решения января, обеянного пленума ЦК и ЦКК, где поднятие качества в выпускаемой продукции, поднятие производительности труда и снижение себестоимости ставятся основными задачами во 2-й пятилетке, передовые рабочие ф-ки Абельман отвечают новым подъемом энтузиазма, своей готовностью выполнять эти боевые задачи.

На проведенных во время обеянного перерыва производственных совещаниях 22-25-31' 36-37 комплектов, работницы, обсуждая свою работу за I половину января, отметили ее общую недостаток—большую бракность. Было вскрыто, что причинами брака зачастую являются следующие причины: ткачи в массовых случаях заправляют недоброкачественные основы, с большим перекосом по ширине шлихтовальщиков; дается недоброкачественный уток с комочками на нитке и др.

Ряжь выступавших работниц подметили, что массовая потеря времени происходит из-за неравномерного распределения утка между рядами ткацких станков, быва

ет так, что в одном ряде его приходится за них бегать на другой ряд, а зачастую и в придильную ф-ку.

Самым больным вопросом в нашей работе является несовременность и неточный учет нашей работы. В товарные книжки метры нам не пишут, а это не дает возможности хорошо изучить свой станок, его технические возможности,—так говорят многие работницы.

Все эти недоладки в нашей работе существуют давно и за устранение их никто не борется.

Партпрофорганизации и хозяйственникам ф-ки Абельман пора раскачаться и взяться по-большему за устранение отмеченных недопадков работы ф-ки. Пора отказываться от старых и потупых деревенских языков—работы. Время уже научилось работать по-новому, по новому руководить, применяя к условиям работы не только каждого цеха, отдела, но и условиям каждого комплекта, каждой работницы.

М. Зубачев, А. Сычев

«В период первой пятилетки мы сумели организовать энтузиазм, пафос НОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА и добились решающих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело должны мы дополнить энтузиазмом, пафосом ОСВОЕНИЯ новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В ЭТОМ ТЕПЕРЬ ГЛАВНОЕ» (Сталин).

О БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ И НЕСВОЕВРЕМЕННОМ РАССЛЕДОВАНИИ КК-РКИ ГАЗЕТНЫХ ЗАМЕТОК

Постановление президиума облКК ВКП(б) от 14 января 1933 г.

Несмотря на решения ЦК и на свалке, несмотря на 2 напоминания облКК ВКП(б), ряд райКК РКИ недопустимо небрежно и боязно относится к расследованию писем рабочих и колхозников, публикующихся в печати, а также заметок и рабочеслово-ских корреспонденций, по которым требуется вмешательство органов КК РКИ.

Президиум облКК ВКП(б) постановляет:

1. Поставить на вид председателю Кольчугинской КК РКИ тов. Климову за то, что он в течение 2-х месяцев не расследует и не сообщает в облКК-РКИ на заметку «Рабкрай», «Ценный сельскохозяйственный инвентарь»

2. Обязать выговор зам. председателя Макарьевской РайКК РКИ тов. Абрамову, члену ВКП(б) с 1926 г., за волокиту, допущенную в расследовании заметки, опубликованной в газете: «За колхозы», «Где судьи?», тов. Абрамов не реагировал на заметку рабкора в течение 4 месяцев и после четвертого напоминания ордера облКК-РКИ присяжал совершил неудовлетворительный ответ, по существу бюрократическую отписку.

3. Указать председателю Вязинской райКК-РКИ тов. Тупикову, Гусевской — тов. Абро

симову, Ковровской — тов. Мишайлову, Южной — тов. Ведрову и Юрьев-Польский тов. Смирнову на недопустимость задержки расследования газетных корреспонденций и предложить в пятидневный срок расследовать, определенные им оргогордом облКК-РКИ газетные статьи.

4. Оргогорду облКК-РКИ выдать контрольные комиссии, слабо реагирующие на сигналлизацию печати и должностных по этому предмету в декадный срок с вызовом отдельных председателей райКК-РКИ.

Зам. председателя облКК-РКИ Ефимов.

В ближайшее время ликвидировать отставание!

На 26 января наш район выполнил план картофелезаготовок только на 94,3 проц. Это в то время, как ряд районов области успешно справились с этой задачей и получили разрешение производить беспрепятственную продажу своего картофеля (см. пост. облкома ВКП(б) и облисполкома о ходе заготовки картофеля, напечатанное в нашей газете в № 21).

Иначе, как ослаблением темпов работы, расположением на смотках, оппортунистическим почиванием на лаврах ряда сельсоветов, нельзя объяснить наше отставание.

Разве не факт проявления маxового оппортунизма руководством Малышевского, Зaborьевского, Авдотинского и Волковойнского сельсоветов, которые до сих пор не добились сдачи картофеля твердо заданными (см. черную доску). Руководители этих сельсоветов явно примиряются с саботажем твердо заданных, повторяют их старания сорвать выполнение плана картофелезаготовок.

Разве не факт проявления са-мочечных настроений руководства Ряжевского, Тынцового, Вахромеевского и Ивановского сельсоветов, выполнивших свои планы не выше 75 проц?

Благодаря отставанию этих сельсоветов, благодаря их безразличному отношению к саботажу твердо заданных, повторяют их старания сорвать выполнение плана картофелезаготовок.

Разве не факт проявления са-мочечных настроений руководства Ряжевского, Тынцового, Вахромеевского и Ивановского сельсоветов, выполнивших свои планы не выше 75 проц?

Благодаря отставанию этих сельсоветов, благодаря их безразличному отношению к саботажу твердо заданных, повторяют их старания сорвать выполнение плана картофелезаготовок.

ЗАНОСИМ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

сельсоветы, позорно выполняющие твердые задания по картофелезаготовкам на 26 января 33 г:

Малышевский — выполнил на 71,6 проц., Зaborьевский — 72,8, Авдотинский — 71, Волковойновский — 68,2 проц.

Позорно плетутся в хвосте по выполнению заготовок картофеля

сельсоветы: Ряжевский — 70 проц., Тынцовский — 65,7, Вахромеевский — 56,1, Ивановский — 75,8.

ВЫПОЛНИЛИ ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ

на 26 января 1933 года: колхозы на 92 проц., единоличники — 96 пр., твердо заданные — 85,7 пр.

Всего — 94,3 проц.

ЗАНОСИМ НА КРАСНУЮ ДОСКУ

сельсоветы, перевыполнившие задание по картофелезаготовкам на 28 января 33 г:

Великовский — 121,2 проц., Милиновский — 130,9 проц., Клюшниковский — 108, Алексеевский — 108, Шашовский — 103,4, Ив-Эсинский — 125, Брызгаловский — 104,1, Всегодический — 121,9 проц.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

В ответ на фашистскую провокацию

130 тысяч берлинских «РОЛЕТАИЕВ» ДЕМОНСТРИРОВАЛИ БОЕВОЕ ЕДИНОВОДСТВО

В Берлине (Германия) 25 января со стороны мощной демонстрации, организованной компартией в ответ на провокационную демонстрацию фашистов. В демонстрации участвовало свыше 130 тысяч рабочих Берлина, а также безработных и рабочих социал-демократов. Эта демонстрация была самым мощным выступлением трудящихся красного Берлина за последние годы. Демонстранты горячо приветствовали руководителей компартии по главе с ее вождем с тов. Тельманом. В отличие от демонстрации фашистов для охраны которой было мобилизовано 16 тысяч полицейских, коммунистическая демонстрация протекала в абсолютной глуши, сопровождаемая трауром, газеты открыто признали, что эта демонстрация является овой из крупнейших, какие когда либо видел Берлин.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

ТАСС уполномочен опровергнуть провокационное сообщение японской газеты «Наци-Наци», о якобы заключенном тайно с торговом соглашении между СССР и Китаем, имеющим своей целью укрепление анти-японского бойкота. Это сообщение выдумано от начала до конца. Никаких переговоров о торговом соглашении с Китаем до настоящего времени никем и нигде не велось.

УДАРНИК ФИНФРОНТА



Т. Захаров, рабочий корпуса АМ завода им. Киркин подписался на месячный заработок и оставил по письмом 20 человек на сумму 1500 руб.

Растет активность коммуниста в цеху

Ф-ка Абельман показала, что она способна при большевистском руководстве выполнять директивы партии и правительства

При старом оппортунистическом руководстве партийной орга-
низации на ф-ке Абельман совер-
шилося отсутствование авангардной
роли коммунистов в конкурсе текстильщиков, отсутствовала
партийно-массовая работа, что давало возможность в всю ро-
боту классовому врагу, тормозить ход конкурса.

Новым руководством и орг-
анизацией посланной райкомом на
ф-ку Абельман, в первую голову
было обращено внимание в сво-
ей работе на выявление этих не-
дочетов.

Сейчас все обеденные перерывы используются для проведения партийно-массовой работы. Про-
веденено решение бюро райкома, доклад тов. Степана на пленуме ЦК и ЦКК и т. д. Проведено ряд
совещаний с коммунистами, не вырабатывающими программу, а так же с беспартийными (по линии профсоюза).

На бирюзячей были заслушаны доклады отстающих коммунистов, где высказывались конкретные решения по каждому коммунисту. Так, например, во 2-й смене было вынуждено за неуплату членских взносов, за отрыв от партийной организации, за систематическое невыполнение программы исключить из рядов ВКП(б) коммунисту Соколову. Но когда стали прорабатывать это решение в массах, Соколова рассказала в своих поступках и упростила общее собрание ставить ее в партии, дав обязательство исправить свои ошибки.

Менее внимания было уделяно со стороны нового руководства и организаций и на оживление работы комсомола. Если комсомольской организации раньше нечувствовалось совершенство, то сейчас после заслушивания ее работы на бирюзячей, выделение партприкрепленных из лучших коммунистов и даты целого ряда практических указаний в

работе, комсомол начинает повышать свою работу в руководстве конкурсом.

Оживленная работа стенных газет. Если раньше они не выходили по 3-4 месяца, то сейчас в придельные дни выпущено две газеты и обновлены составы редакторов в тканой, где выпускается по одному номеру. Сейчас партийная организация поставила задачу организовать стенновки в каждом корпусе.

От проведенного целого ряда таких мероприятий в деле улучшения руководства конкурсом и развертывания партийно-массовой работы сразу изменилось лицо фабрики. Если в декабре из 52 коммунистов, насчитывающихся в ячейке, программа выполнена только 8 человек, то первая декада января показала, что не выполняющие остались только 8 чел., в придельной ячейке из 20 коммунистов не выполняют лишь 5 человек, подчланская выработка и у коммунистов, возглавляющих комплексы.

Еще при старом руководстве комплекс под мастера Белочкина выполняла программу на 86,84 пр., т. е. сейчас, когда перед ним был поставлен как перед коммунистом вопрос выполнить и оказана помощь в деле развертывания массовой работы в комплексе, а также в комплексе был прикреплен техническим руководством и надзором член ИТС, кричал выработка комплекса поднялась до 96 проц.

Выработка комплекса Докорина после удаления сменщика Матвеева опять поднялась до 99 проц. И подтягиваются и остальные комплексы, возглавляемые коммунистами.

Работа ф-ки в целом в декабре по валовой выработке выражалась в 75, 20 проц, в январе же есть резкое повышение: 1-ю декаду Абельман заканчивает с показателем 109,53 проц.

За последние пять дней ф-ка дает ежедневно не ниже 100 пр., например, тканая 15 января выполнила программу по валовой на 101 проц., 16 января — 102 проц., 17 января — 101 проц., 18 января — 100,71 проц. По преданию 15 января — 103,66 проц. 16 января — 105 проц., 17 января — 105,21 проц., 18 января — 100 проц. в общем во 2-ю декаду ф-ка зарабатывает по тканью 94,72 проц., по придельно — 85,68 проц.

Эти показатели бесспорно раздвигают теорию Пахомова — старого руководства, что фабрика будет снижать темпы Налижкина ввиду изменившихся в ячейке, программа выполнена только 8 человек, то первая декада января показала, что не выполняющие остались только 8 чел., в придельной ячейке из 20 коммунистов не выполняют лишь 5 человек, подчланская выработка и у коммунистов, возглавляющих комплексы.

Достигнутые успехи не должны кружить голову. Победа еще не достигнута, эти успехи надо закрепить на все время, — вот в чем задача. Фабрика добилась выработки по количеству, но слабым участком остается еще качество. Брик, достигающий 81 проц. в 1-й декаде, говорит о том, что на ф-ке до сих пор нет должной работы по ликвидации брака. Надо сейчас же новому руководству и орггруппе все свое внимание переключить на этот участок работы с тем, чтобы за качество боролись все приводные ремни, что из борьбы с браком были мобилизованы все рабочие. Нужно объявить беспрецедентную борьбу бесхозяйственности, помимо о том, что снижение себестоимости требует самой решительной борьбы со всеми проявлениями бесхозяйственности, разгульдействия, бесшабашного расходования средств" (Правда). Гурьев

1 февраля — всесоюзный день займодержателя
Каждая многотиражка, стенновка
— застрельщик проведения
«Звездного» конвейера

25 января "Рабочий клич" провел районную радио-перегонку, посвященную итогам проведения "звездного" конвейера. Перекличка выяснила, что несомненно на своеобразное извещение и подробное указание районной газеты, со стороны низовой печати и парткомов было проявлено явное оппортунистическое отношение к "звездному конвейеру", как новой форме массового похода ударников печати за реализацию займа. Ни один редактор многотиражек (за исключением редактора "Экскаваторщика"), ни один культист партколлектива не соизволил по боевому развернуть массовую работу к пуску "конвейера". Никаких практических мероприятий! Это не показатель бюрократического, бездушного отношения к проведению "конвейера", имеющего исключительно важное политическое значение в деле успешного завершения конкурса печати по финальному.

НЕОБХОДИМО СЕКРЕТАРИЯМ ПАРТКОМОВ сейчас же взять под свое оперативное руководство работу многотиражек и стенновок и на деле обеспечить успешное завершение конкурса печати по финальному.

В КОНВЕЙЕРЕ ДОЛЖНЫ УЧАСТОВАТЬ

десетки сотен ударников. За время конвейера нужно выпустить десятки цеховых и бригадных газет, улучшить обслуживание вкладчиков и займодержателей, охватить каждого трудающимся займом. Надо гнать вверх крикливую плахту, добиться неуклонного и стремительного нарастания темпов финансовой работы.

Степанов.

«Инструментальщик»
исправляет ошибки

На другой день после радиопереклички многотиражка "Инструментальщик" взяла большевистский разгон к проведению "звездного" конвейера. Из активных ударников печати организованы три конвейерные бригады по стенновке. Данные конкретные указания как проводить конвейер. Лучшим ударникам фронтира разосланы творческие письма с целью мобилизации их на реализацию займа. Пристально к организацию 36 конвейерных бригад в цехах и сменах. Время в обязанность каждому редактору стенновки выпустить доложение по номеру стенгазеты о работе вкладчиков и займодержателей.

Севастянов

ЧТО ДАЛ ФИНДЕНЬ?

Практика показала, что единственные финансовые линии являются единственным средством мобилизации общественности на выполнение финальной. (Раб. Край) Это целиком и полностью подтверждается в проведении финальной 17-го числа в нашем районе.

Массово-разъяснительная работа, развернутая из местах уполномоченных Райкомов ВКП(б) и РИК-а не замедлила сказаться на результатах. По сведениям госбанка на 20 января поступило денежных средств 62230 руб., из которых

30-го января, в 10 часов утра, районный комитет ВЛКСМ созывает

Совещание деревенского актива КСМ с вопросом:

1) Итоги пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)
2) практическое участие колхозно-деревенских ячеек в весенне-посевной кампании

На совещание должны прибыть: секретари колхозных, деревенских ячеек КСМ, члены бюро, комсомольцы, работающие председателями с советами, председателями, работниками кооперации, секретарями с-советов, счетоводами колхозов, селько и с-советов и учительми.

Явка строго обязательна. Регистрация в РК ВЛКСМ. Секретарь РК ВЛКСМ: Апачин.

За редактора М. ЗУБАЧЕВ.

Кировское Райбюро союзпечати доводит до сведения все партколлективы, ячейки ВКП(б), ВЛКСМ, ФЗК, месткомы, учреждения и подпункты как города, так и района, что с 1 февраля с.г.

устанавливаются новые цены на газеты: "Известия" и "Правда" по 3 руб. месяц и все выходящие газеты из печати 25 раз в месяц — 2 руб. 50 коп. в м.ч. т.с. "Водный транспортник", "За индустриализацию", "За к.м. просвещение", "Красная звезда", "Ком. Правда", "Легкая индустрия", "Лес промышленность", "Немецкая", "Рабочая Москва", "Соц. земеделие", "Снабжение кооперации и торговли", "Труд", "Экономическая Жизнь" и т. д.

Областные газеты: "Рабочий Край" 2 руб. 50 коп., "Ленинец" 1 руб. 25 коп., "За колхозы" 1 руб. 25 коп., "Рабочий Клин" — 75 коп. для организаций — 1 рубль.

На все остальные газеты цены остаются пока старые. На начало 1/II-33 года должны произвестить все пересчеты по своим заказам и внести дополнительную разницу за газеты, согласно новых цен, т. к. после указанного срока подписка будет выполняться на ту сумму, которая уплачена и из расчета 10—15 коп. номер газеты и с сокращением срока по долгосрочной под

никакие претензии о невысылке газет после 1-го февраля Раильбюро союзпечати принимать не будет. Раильбюро союзпечати.

Кировская типография

Радио № 542

Письма в редакцию

Так ли нужно почитать действительных ударников?

В учебных мастерских школы ФЗУ Экскаваторного завода изготавливаются новые станки системы "Винтера". Это дело новое и очень важное, так как освобождает нашу страну от импорта. Возглавляет эту работу А. Н. Широков, который за ударную работу был на I мая 32 года премирован командировкой на курорт Магдебург по заслугам Широкову человек самоотверженный, он передает ученикам весь свой долголетний опыт.

Но напрасно Широков ждет поутки. Последние поступают, не даются по знакомству. В ав-

густе, как из смеха, Широкову предложили полечиться от ревматизма, а у него неуважения.

Между ударниками почитают Торопова как стаейтелейской, дали ему как ударнику квартиру, а у него сделан браку в октябре — 65,0, в ноябре — 375,0 кгр.

Из этих фактов видно, что на Экскаваторном заводе нет большевистского отношения к действительным ударникам.

От редакции: Ждем от завода Экскаваторного завода объяснений по существу данного письма.

Трехдневник помощи слепым

Согласно постановлению всесоюзного общества слепых АОС, сейчас проводится 3-х дневник помощи слепым.

Все организации должны пропагандировать сборы средств путем добровольного пожертвования

Планерной школе внимание

Кировская планерная школа летчиков, организованная в мае прошлого года, несмотря на массу трудностей, все же выпустила 10 летчиков-планеристов.

Школа беззарплатная и считается Объединением ОСО Авиации первой школой в области

Но плохо то, что школу не оценивают районные организации Райпрофсовет РК комсомола, да и сам РС ОСО Авиации смотрят на школу сквозь пальцы. РК комсомола и горсовет обещали выделить в пользу школы 10000 руб., Райпрофсовет 13000 руб., но обещания до сих пор не выполнены.

Сейчас школа приступила ко второму набору слушателей и ей надо дать нормальные условия работы.

Райком ВЛКСМ, Райпрофсовет, горсовет и особенно РС ОСО Авиации должны повысить внимание школе, готовящей будущих летчиков.

Л. Шмелев.

1го февраля в г. Кирове открытыся

Курсы по подготовке дошкольных работников.

Образование требуется в объеме 7-ми летки. Заявления принимаются в РОНО, дошкольный сектор. Инспектор д-р Васильева 0-2.

Правлению Кировского ГОРПО требуется бухгалтер, калькулятор-статистик, технический секретарь и для коопхоза — АГРОНОМ на должность технического директора, справиться в контроле ГОРПО.

Базарная площадь, дом № 21. Правление. 0-2.

Отделу кадров завода Малеева и Кангины

требуется заведующий комбината рабочего образования (КРО).

Оплата труда по соглашению 0-2 Отдел кадров.

Доводится до сведения культурных парткомов и цеховых ВКП(б), комитетов и чехословацких КСМ, руководителей партийных и комсомольских школ, что 2го февраля в 6 час. вечера созывается семинар руководителей парткомов: 1) для руководителей кандидатских школ — парткомитет РК; 2) для руководителей парткомов коопхозов — клубников, 3) для руководителей кружков текущей политики — Райком партии (комитета комсомола).

Явка строго обязательна.

Зав. культистом отделом РК ВКП(б)

0-2 Маслов.

Школа ФЗУ Экскаваторного завода производит

НАБОР ПОДРОСТКОВ

на кузнецкое отделение. В школу принимаются подростки — возрасте от 17 до 19 лет с подготовкой не ниже 4-х классов начальной школы. Все желающие поступить в школу подают заявления с приложением свидетельства о рождении, удостоверения о по-лучении образования и справки о социальном происхождении и семейно-имущественном положении.

Прием заявлений производится в канцелярии техникума НС

Последний срок подачи заявлений — 5-го февраля с.г.

Приемные испытания вступают с 8-го февраля с.г. с 7 час. утра.

Нач. Учкомбинации — Н. Широков. 0-3.